

全国首个工业大数据交易平台上线

“钱塘工业大数据产业联盟”同时成立

本报讯 互联网与制造业的不断融合,使得工业从“制造”向“智造”转变,其中大数据功不可没,而工业大数据的潜在价值也在日益呈现。5月31日,在杭州萧山中国(杭州)首届工业大数据产业高峰论坛上,国内外知名大数据专家共谋工业大数据发展之路。会上,全国首个工业大数据应用和交易平台——钱塘大数据也正式启动,并落户杭州萧山区。

记者了解到,钱塘大数据将以工业大数据交易为核心,为工业产业链上的政府部门、工业企业及个人提供工业数据估值、数据预处理、算法模型、数据应用产品等多种创新服务。

“该大数据平台的成立,是对工业大数据开展交易、定价、金融等服务的积极探索,是工业大数据产业发展的里程碑事件。”一位业内人士表示。

据悉,此次高峰论坛上,观数创始人、《大数据》作者涂子沛认为,工业智造要有大数据思维,通过数据决定要造什么,这就是供给侧。今天的工业互联网,在生产线上布下传感器,用来收集数据。如今越来越多的浙企开始探索大数据应用,如正泰集团有一个大数据分析平台产品,可以对太阳能发电站做数据监控,包括发电量、温度、风速各个指标。

论坛期间,钱塘大数据交易中心、中润普达集团、中国电信杭州分公司、浙江清华长三角研究院

杭州分院、正泰集团、传化集团等27家单位共同发起成立了国内首家“钱塘工业大数据产业联盟”。据了解,联盟具体工作内容包括整合多方资源,打造政产学研用协同创新,通过研讨交流、推广应用、标准研制、人才培养、业务合作等,服务产业生态建设,协助制定工业大数据领域的发展政策,助推工业大数据的政产学研用协同创新。

此外,首个工业大数据实验室也正式挂牌,由浙江省企业信息化促进会 and 钱塘大数据共同推进,将在企业、行业、产业集群中开展大数据应用实践,推动工业大数据落地。

本报记者 林洁 实习生 李嫣

大数据分析+精准打击+预警机制

一舟集团让网上假货无地可容

本报讯 企业知识产权被侵权后,如果走传统的法律诉讼之路,一审二审将会很漫长,没有几年的时间难以完成,而且成本高。而宁波一舟集团通过大数据分析、精准打击和预警机制,3个月时间就让网上1893个侵权者无地可容。在日前宁波举行的2016中国(浙商)知识产权高峰论坛上,一舟集团的做法受到与会人员的肯定。

一舟集团是国际知名企业,目前专注于数据中心基础设施解决方案研发、生产、销售及及服务。据该公司亚洲区总裁谭小敏介绍,“SHIP一舟”品牌并

没有授权任何单位和个人在网络上销售,但在网络上,一舟的假货满天飞,对其线下渠道和品牌都有很深的侵害。

为捍卫品牌价值,一舟集团以法律为武器,严打假冒侵权行为,他们联手以互联网知识产权维权专长的宁波市企业商务安全协会,重拳打击网上假冒销售“SHIP一舟”品牌产品的商家。通过大数据分析,他们了解到电商平台上销售假冒产品的区域分布,为后期的精准打击提供有效指导。

2015年11月6日,一舟集团开始对网上涉及假

冒“SHIP一舟”品牌的产品和商家进行清理。三个月内,之前侵权的近1.5万个侵权产品链接被删除,1893家侵权店铺已全部处理完毕,涉及侵权金额达亿元。同时,有不少售假商家因遭到封店的惩罚,甚至有造假者直接跑到一舟集团道歉。

此后,该公司实施网上销售侵权预警机制,“大多数售假信息刚露头还没来得及销售,就被打击掉了。只有这样,才能保障一舟的品牌更好地长久发展。”谭小敏说。

通讯员 张文胜

丽水向杭州市民派送旅游大礼包

总额2000万元,线上线下同时发放

本报讯 瓯江风情、古堰画乡、缙云仙都、龙泉剑瓷、遂昌金矿、云和梯田……5月31日,浙江省政府新闻办举行新闻发布会,介绍丽水市推进生态旅游创新发展情况。发布会展示、宣传了丽水生态旅游的发展经验,并向杭州市民派送景区消费券、民俗消费券各1000万元的旅游大礼包。同时,还带来了山水生态城市休闲度假游、东部传统村落农耕文化体验游等十二大主题精品旅游线。

被誉为“秀山丽水、养生福地、长寿之乡”的丽水,已成功创建各类A级旅游景区46家,其中4A级旅游景区19家,是浙江省唯一一个市级旅游综合改革试验区,并于今年2月被列入国家全域旅游示范区首批创建单位。

记者从会上了解到,为迎接G20峰会,7月1日至9月23日,丽水推出“喜迎G20丽水2000万旅游消费券大派送”活动,面向杭州市民派送景区消费券、民俗消费券各1000万元,时间持续近3个月。此次活动消费券主要有线上、线下两个发放渠道,分别发放1600万元的微信卡券和400万的实体消费券。目前,线上的微信互动游戏设置已经完成,分6、7、8月三个时间段轮番进行,多玩多得,上限1000元,单个用户最多可获得1000元的门票券和民俗券各1张,总额2000元。线下派送有两个途径,一是社区、高校宣传推广活动,二是分布在杭城的100多家“丽水山耕”社区销售点。

据悉,下一步,丽水将以创建“国家全域旅游示范区”为工作标杆,促进生态旅游全区域、全要素、全产业链发展。以全域旅游发展理念打造千亿级第一战略支柱产业,实现“十三五”期末旅游总收入1000亿元,旅游总投资达到1000亿元,使生态旅游真正跃升为丽水龙头产业地位。 本报记者 林洁



浙江最大集装箱船交付

5月30日上午,位于舟山市岱山的“金海重工”长涂基地4号码头,其首制9400TEU集装箱船“MSC PALAK”号顺利交付。作为浙江省建造的最大集装箱船,该船的交付也标志着浙江省正式跨入“万箱俱乐部”。

林上军 莫雅君 文 董世领 摄

汉鼎宇佑打造泛娱乐生态系统

涵盖经纪、游戏、演出、综艺、电影、电视剧、直播等十大板块



本栏目由杭州市创业投资服务中心协办

“在这里我跟大家分享一个好消息,我将正式加入汉鼎宇佑传媒集团。”5月30日,“万U引力”2016汉鼎宇佑传媒集团项目发布会刚开始,正在全力备战里约奥运会的孙杨通过VCR的形式宣布正式加入宇佑传媒,成为旗下第一位签约艺人。据了解,双方结缘于去年宇佑传媒出品的户外真人秀《西游奇遇记》的录制,而孙杨的签约也将成为集团在体育产业布局的开始。主办方透露,这是宇佑传媒在经纪事务上迈出的重要一步,未来将有更多重量级艺人加入。

会上,浙江宇佑影视传媒公司宣布正式更名为汉鼎宇佑传媒集团,公司业务将涵盖演艺培训、经纪、游戏、演出、综艺、电影、电视剧、直播、主题公园、院线影城等十大板块,构建一个自体循环的良性生态系统。

作为公司股东的陈可辛现场公布了《酱园弄杀夫案》、《男人手册》(暂名)两个全新的项目。《男人手册》将在下半年开机,是一个与美食有关的爱情故事。而《酱园弄杀夫案》的创意来源于1945年的一个真实案例——震动上海滩的酱园弄杀夫案,由于时代的更迭变迁,凶手一直在经受审判却一直在逃脱刑罚,为观众呈现在不同年代很多人命运的面貌。发布会上,陈可辛还现场体验汉鼎宇佑游戏板块的VR技术,身临其境地体验了震撼的视听游戏感受,直呼与平时玩的游戏完全不同。

综艺板块负责人崔芸芸宣布《西游奇遇记》第二季《勇敢者西游》已在紧密筹划中。户外真人秀《西游奇遇记》作为宇佑传媒第一部全力打造的综

艺节目,是国内原创综艺的一次成功探索,播出后受到了来自业界和媒体的一致肯定。在沿袭第一季的精神内核前提下,《勇敢者西游》将会启用全新的明星阵容,融合全新的剧情以及穿越、对抗等元素,让人充满期待。

2016年偶像养成类节目层出不穷,在这个风口,宇佑传媒也将与韩国最强综艺团队紧密合作,以全新的模式推出独具特色的造星节目《超级音乐学院》。另外,集团另一档原创棚内综艺《疯狂历史课》也已经进入筹备阶段,节目将用轻松诙谐、充满乐趣的方式普及历史知识,寓教于乐。由宇佑传媒

明星股东黄磊、何炅联手领衔的美食访谈节目《一厨二仆》也将于今年四季度播出。

据介绍,除了在电影、电视剧、综艺节目的项目亮相之外,宇佑传媒今年将推出《西游奇遇记》、《斗战三界》、《龙狼三国》、《呆鸡点点点》等5款劲爆手游,演出板块也安排了梁静茹、刘若英、动力火车等众多大咖参加的演唱会。同时,年底之前将在全国收购70座影城。

集团化后的宇佑传媒,将突破传统娱乐产业的壁垒,实现资源、内容、渠道三大端口的完全打通。

本报记者 金乐平 文/摄



新版《中国地震动参数区划图》启用

舟山市全区域抗震设防烈度为七度

本报讯 6月1日,第五代《中国地震动参数区划图》(GB18306-2015)正式启用。根据新的区划图,第四代区划图中舟山市普陀区朱家尖岛南部地区及普陀区南部诸岛包括登步、蚂蚁、桃花、虾峙、六横等区域的抗震设防烈度将由曾经的6度提高到7度,至此,舟山市全部区域的抗震设防烈度全部为7度,成为全省首个全域7度设防的地市。

《中国地震动参数区划图》是贯彻落实《中华人民共和国防震减灾法》,确定我国一般建设工程抗震设防要求的强制性国家标准。相较于2001年发布的第四代地震区划图,新版地震区划图有三大变化:一是设防区域全覆盖,消除了不设防区,设防参数整体上有了适当提高;二是明确了四级地震作用及相应地震动参数的调整关系;三是地震动参数首次由原来的县区明确到城市各街道及乡镇,精准性显著提高。

地震区划图将我国国土划分为不同抗震设防要求的区域,是新建、扩建、改建一般建设工程的抗震设防基本要求,也是已建一般建设工程抗震加固的设防要求,同时对各级政府编制社会经济发展规划等提供基础依据。

通讯员 何旭东 本报记者 何飘飘

浙江省中小企业政策宣贯月在温州启动

本报讯 2016年中小企业政策大讲堂全国巡讲暨浙江省中小企业政策宣贯月活动日前在温州启动。国家工信部、浙江省经信委等有关部门领导、专家学者及中小企业代表共200余人参加启动会。

本次活动由工信部中小企业发展促进中心、浙江省经信委主办,浙江省中小企业发展促进中心等协办,阿里研究院、浙江省中小企业研究会、浙江工商大学浙商研究中心、温州源大创业服务股份有限公司承办。

中小企业政策大讲堂全国巡讲是工信部“扶助小微企业专项行动”重点活动之一,旨在打造面向地方政府、服务机构和中小企业家的公益性政策课堂,成为中小企业“了解政策、学习政策、交流政策”的互动窗口。

活动现场,专家及企业代表就“互联网+”理论成果和实际案例展开探讨,推动中小企业与互联网的有效结合,让企业实现低成本、低风险、快起步、高效率的信息化目标。

本报记者 黄赛龙 通讯员 苏蓓蕾

浙江商职开设酒店管理专业学徒制班

本报讯 日前,浙江商业职业技术学院举行了酒店管理专业现代学徒制班启动仪式,并与洲际集团和雷迪森集团代表签署了酒店管理专业现代学徒制试点合作框架协议。有41名学生即将成为准“洲际人”或者准“雷迪森人”。

记者了解到,为了更有效地实现校企“零距离”,加速酒店管理学生“领班梦”的实现,浙江商业职业技术学院与洲际和雷迪森经过多次磋商,从酒店管理专业大一学生中通过自由意志选择,组建现代学徒制班。目前已经确定8名校内专业导师和8名酒店企业导师作为现代学徒制班的师傅团队。从下学期开始,将由校企双方老师分别针对他们进行理论和实践的授课。同时,在未来2年里,这41名学生每学期还会有2周的时间在酒店跟着自己的师傅进行全程“手把手”的结对实践学习。

在2年的学徒培养后,经过考核和选拔,这41名学生的优秀毕业生将直接与酒店签约,成为管理层,真正实现他们的“领班梦”。

本报记者 孙常云 通讯员 王苏婷

一季度发明专利申请及授权量 桐乡居嘉兴首位

本报讯 根据省知识产权局统计数据,2016年一季度桐乡市发明专利申请及授权量较2015年同期大幅提升:一季度桐乡市专利申请总量909件,专利授权总量750件。其中发明专利申请量286件,居嘉兴市首位,同比增长151%;发明专利授权量93件,居嘉兴市首位,同比增长158%。

据了解,桐乡市已建立专利权质押融资项目与企业动态管理库,出台《桐乡市专利权质押贷款贴息管理办法》。定期向银行推荐一批信用良好、拥有核心技术和自主知识产权、未来发展前景广阔的高新技术企业、科技型中小企业、专利试点示范企业。截至目前,桐乡市小老板特种塑料制品有限公司、嘉兴兴发电子有限公司等4家公司共获得专利权质押贷款4245万元。

通讯员 王连秀 本报记者 林洁

(上接A1版)

会议要求,要紧密联系实际,切实把科技改革发展各项任务落实到位。要抓紧研究出台《浙江省“十三五”科技创新规划》、《加快推进“一转四创”率先建成创新型省份行动计划》、《关于补齐科技创新短板的若干意见》等一系列政策举措,努力打造各要素综合集成、各环节紧密协同的一流创新生态链。要切实抓好重大创新平台建设,举全省之力加快建设杭州城西科创大走廊,高水平建设国家自主创新示范区、省级以上高新区、科技城、特色小镇等,培育环杭州湾高新技术产业带,加快浙江科技大市场建设,打造“全国一流的科技成果转化中心”;加强基础研究平台建设,争取在国家实验室、国家大科学中心和重大科技基础设施等方面取得突破。要全面深化科技体制改革,围绕推进以科技创新为核心的全面创新战略要求,坚持科技创新、制度创新两个轮子一起转,力争在重点领域和关键环节实现突破,充分激发全社会的创新活力和创造潜能。

会议强调,要进一步增强使命感、责任感、紧迫感,切实肩负起创新型省份建设的重任。要把贯彻落实全国科技创新大会精神与推动全年工作任务、省政府责任制考核目标、重点工作责任清单等的落实紧密结合起来,与“两学一做”学习教育紧密结合起来,进一步振奋精神,强化担当,铆足干劲,开足马力,为率先建成创新型省份作出应有贡献。

本报记者 何飘飘